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GENÉTICA 

 

1) Se entrecruzan dos semillas, una de ellas homocigota dominante y otra homocigota 

recesiva. El genotipo de su descendencia será: 

a. 50% heterocigota y 50% homocigota. 

b. 100% heterocigota. 

c. 75% heterocigota y 25% homocigota. 

 

2) En los pájaros, el pico largo es recesivo al pico corto. Una hembra de raza pura de pico 

corto se aparea con un macho de pico largo. El fenotipo de su descendencia será: 

a. 100% pico corto. 

b. 50% pico corto y 50% pico largo. 

c. 75% pico corto y 25% pico largo. 

 

3) Dos gatos están apareados. El macho es de pelo largo (alelo recesivo). La camada 

resultante contiene dos gatitos de pelo corto y tres de pelo largo. ¿Cómo es la hembra y cuál es su 

genotipo? 

a. Es de pelo corto y homocigota. 

b. Es de pelo largo y heterocigota. 

c. Es de pelo corto y heterocigota. 

 

4) En los cobayos el color del pelaje está determinado por un único gen. Cuando se cruzaron 

líneas puras de cobayos negros con líneas puras de cobayos blancos, toda la descendencia 

resultante fue completamente negra. Esta descendencia F1 fue usada para realizar un nuevo 

entrecruzamiento. 

a. ¿Cuáles son los genotipos de los cobayos negros de la F1? 

I. 100% heterocigota. 

II. 50% heterocigota y 50% homocigota dominante. 

III. 100% homocigota recesivo. 

 

b. ¿Cuáles son los genotipos de la descendencia del segundo entrecruzamiento? 

I. 75% heterocigota y 25% homocigota dominante. 

II. 50% heterocigota y  50% homocigota recesivo. 

III. 50% heterocigota, 25% homocigota dominante y 25% homocigota 

recesivo. 

 

c. ¿Cuáles son los fenotipos de la descendencia del segundo entrecruzamiento? 

I. 75% negros y 25% blancos. 

II. 100% negros. 

III. 100% blancos. 

 



Página 4 de 52 

 

5) En los gatos, el pelo largo es recesivo al pelo corto. Un macho de raza pura de pelo corto 

se aparea con una hembra de pelo largo. Realizar las siguientes consignas: 

a. Indicar si los progenitores son homocigotas (recesivo o dominante) o heterocigotas. 

b. Indicar el genotipo y fenotipo de su posible descendencia. 

 

6) La Sra. y el Sr. Rodríguez tienen ambos picos de viuda (dominante). Su primer hijo 

también tiene pico de viuda, pero su segundo hijo no. El Sr. Rodríguez acusa a su pareja de serle 

infiel. ¿Está en lo correcto? Justificar la respuesta. 

 

7) Un hombre con cabello oscuro (heterocigota) y ojos marrones (homocigota dominante) se 

casa con una mujer con cabello claro y ojos celestes. Realizar las siguientes consignas: 

a. Dibujar el cuadro de Punett con las posibilidades genotípicas de su descendencia. 

b. Interpretar el cuadro indicando el color de cabello y de los ojos de cada hijo y su 

cantidad. 

Nota: el cabello oscuro es dominante sobre el cabello claro; al igual que los ojos marrones 

sobre los celestes. 

 

8) Realizar el cruzamiento entre plantas donde el alelo dominanteA corresponde al color amarillo 

de la semilla; el alelo recesivoa corresponde al color verde de la semilla; el alelo dominanteB es de la 

semilla lisa y el alelo recesivob se debe a la semilla rugosa. 

Tenemos que hacer combinaciones genotípicas para conocer cómo serían sus descendientes. 

Primero tenemos que cruzar las gametas masculinas AaBb con las gametas femeninas AaBb. 

Una vez realizado este cruzamiento, podemos completar el cuadro de Punnett. 

Una vez completado el cuadro, ¿cómo se interpreta? 

 

9) El profesor Sankovich encontró una peculiar muestra de bacterias en una momia del 

pueblo Chinchorro, pueblo que habitó en lo que hoy es Ilo (Perú), hace unos seis mil años. Sin 

embargo, dado que no lograba determinar a qué especie de bacteria podían pertenecer, decidió 

secuenciar el ADN bacteriano utilizando la técnica de la Reacción en Cadena de la Polimerasa 

(PCR), una técnica esencial hoy en día en Biología Molecular, y muy utilizada en la investigación 

forense y arqueológica, porque permite amplificar pequeñas muestras de ADN y con ello hacer 

un análisis exhaustivo de éste. Uno de sus ayudantes, no muy familiarizado con la técnica, perdió 

durante el procesamiento informático buena parte de los datos y sólo consiguió conocer que el 

18% del ADN de las bacterias estaba constituido por el nucleótido de guanina. No obstante, 

recurriendo a las propiedades del ADN, logró informar al profesor de que la representación 

porcentual de cada uno de los nucleótidos del ADN bacteriano era una de las siguientes: 

a. 18% de guanina, 32% adenina, 18% citosina y 32% de timina. 

b. 18% de guanina, 18% adenina, 32% de citosina y 32% de timina. 

c. 18% de guanina, 32% adenina, 32% de citosina y el 18% de timina. 

d. 18% de guanina, 18% de citosina, 32% de adenina, 32% de uracilo. 
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ADN 
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CICLO CELULAR 
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REPLICACIÓN DEL ADN 



Página 9 de 52 

 

MITOSIS 

Consigna 1: observar y analizar el siguiente cuadro de MITOSIS. Luego, completar el 

cuadro. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Consigna 2: observar el siguiente gráfico de una fase de la MITOSIS. Escribir dentro de los 

círculos, el número de las estructuras nucleares que corresponden. 
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MEIOSIS 



Página 11 de 52 

 

EXPRESIÓN DEN UN GEN 
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SINAPSIS QUÍMICA Y ELÉCTRICA 
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SISTEMA NERVIOSO 
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CORTES CEREBRALES 

  



Página 52 de 52 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


